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BM-WRP.054.207.2024
Warszawa, dnia 28 marca 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację nr 7045 Pani Poseł Moniki Pawłowskiej w sprawie kryteriów 
przyznawania dotacji w ramach programu Sportowa Polska – Program rozwoju lokalnej 
infrastruktury sportowej - Edycja 2024, na przykładzie modernizacji basenu znajdującego 
się przy Szkole Podstawowej w Pyrzycach, przedstawiam poniżej odpowiedź.

Program Sportowa Polska – Program rozwoju lokalnej infrastruktury sportowej został 
zainicjowany w 2018 roku i od tego czasu jego kryteria oceny wniosków pozostają 
niezmienione. Program ten ma na celu wsparcie realizacji zadań inwestycyjnych 
dotyczących obiektów sportowych na terenie całego kraju.

W ramach programu wyróżniono trzy grupy zadań:

Grupa I: budowa, przebudowa lub remont szkolnej infrastruktury sportowej. Obiekty 
te powinny pełnić funkcje związane z poprawą warunków realizacji zajęć wychowania 
fizycznego oraz stanowić fundamentalną sieć podstawowych, ogólnodostępnych obiektów 
sportowych.

Grupa II: zadania mające na celu poprawę warunków treningowych dla sportowców, w tym 
przeciwdziałanie procesom utraty wartości użytkowej obiektów sportowych znajdujących 
się w niedostatecznym stanie techniczno-funkcjonalnym. Wsparcie w tej grupie obejmuje 
zarówno budowę nowych obiektów, jak i przebudowę lub remont istniejących, służących 
przede wszystkim uprawianiu sportów olimpijskich oraz szerokiemu upowszechnianiu 
sportu.

Grupa III: budowa nowej i modernizacja istniejącej nieprzyszkolnej infrastruktury sportowej, 
dającej możliwość aktywnego spędzania czasu wolnego.

Kryteria oceny wniosków są dostosowane do specyfiki każdej z wymienionych grup zadań, 
uwzględniając m.in. zgodność z celami programu, potencjał sportowy inwestycji 
oraz jej wpływ na rozwój lokalnej infrastruktury sportowej. Proces oceny jest 
wieloaspektowy i obiektywny, oparty na precyzyjnie określonych kryteriach 
merytorycznych, co pozwala na wyłonienie projektów najlepiej odpowiadających 
założeniom programu.

W odniesieniu do kwestii dotyczącej przyznania dofinansowania dla gminy Dobra 
oraz gminy Pyrzyce, uprzejmie informuję, że wszystkie wnioski są oceniane zgodnie 
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z jednolitymi kryteriami, niezależnie od lokalizacji czy innych czynników. Wybór projektów 
do dofinansowania opiera się wyłącznie na ocenie merytorycznej, zgodnie z przyjętymi 
zasadami programu.

Proces przyznawania środków w ramach programu Sportowa Polska przebiega zgodnie 
z ustalonymi procedurami, a wszystkie decyzje podejmowane są na podstawie 
obiektywnych kryteriów, mających na celu równomierny rozwój infrastruktury sportowej 
w Polsce.

O dofinansowaniu decydował algorytm punktacyjny oparty o ww. kryteria. W pierwszej 
kolejności należy podkreślić, że nie ma nic nadzwyczajnego w fakcie, że obie pływalnie 
z województwa zachodniopomorskiego otrzymały stosunkowo wysokie dofinansowanie. 
Należy bowiem zauważyć, że pływalnie, w najpełniejszy sposób wpisują się w założenia 
programowe Sportowej Polski - Programu rozwoju lokalnej infrastruktury sportowej. 
Jednocześnie są to statystycznie obiekty droższe od pozostałych, stąd konsekwencją jest 
statystycznie wyższa wartość przyznawanej im dotacji. Należy również wskazać, 
że w ramach przedmiotowych propozycji rozstrzygnięć obiekty pływackie znalazły się - 
mierząc według wysokości proponowanego wstępnie dofinansowania, odpowiednio 
na pozycjach 1, 2, 3, 4 i 6.

Należy zwrócić uwagę na fakt, że wniosek dotyczący pływalni w gminie Dobra był drugim 
pod względem wartości wnioskiem, spośród tych, które wskazano w przedmiotowym 
zestawieniu wniosków z zaproponowaną wysokością dofinansowania. Zadania o najwyższej 
wartości otrzymują najwyższe dofinansowanie z uwagi na proporcjonalność wysokości 
dofinansowania do wartości zadania inwestycyjnego. Proponowane dofinansowanie 
dla inwestycji w gminie Dobra i Pyrzyce są niższe niż maksymalne możliwe do uzyskania 
dotacje dla tego typu obiektów w ramach programu Sportowa Polska - Edycja 2024.

Minister Sportu i Turystyki, jako dysponent środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej 
(FRKF), podejmuje ostateczną decyzję dotyczącą przyznania dofinansowania w ramach 
programu Sportowa Polska. Decyzja ta następuje po zatwierdzeniu protokołu z oceny 
wniosków, który jest przygotowywany na podstawie szczegółowej analizy przeprowadzonej 
zgodnie z obowiązującymi kryteriami programu.

Proces oceny wniosków uwzględnia takie aspekty, jak zgodność z celami Programu, 
potrzeby lokalne oraz potencjalny wpływ inwestycji na rozwój infrastruktury sportowej. 
Procedura ta jest przejrzysta i wieloetapowa, co eliminuje możliwość arbitralności przy 
podejmowaniu decyzji.

Z wyrazami szacunku
z up. Ministra

Piotr Borys
Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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